
令和６年６月２６日 

学校公開に関するアンケートまとめ 

１ 土曜授業日の学校公開に参加できない場合の理由として、ご自身のご都合に近い物をお選びください。

（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 その他の理由 

疲れているので、休日はゆっくり休みたい 

保護者の方が少なくて行きづらい 

来るなとは言わないが、他の保護者も少ないので目立つから来なくていいよと言われる。 

よそ行きの子供、教師の様子をみても意味が無い 

※ 毎回参加しているとご回答くださった方も数名いらっしゃいます。 

 

 

２ 学校公開で実施する授業等について、どのような内容に興味・関心をもたれますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

興味を感じる授業を行っていない

普段から学校に関する情報提供がされているの

で、特に見に行く必要性を感じない

時間的余裕がない（土曜は勤務日等も含める）

他の子ども（本校に通っていない子ども）と同

じ日に学校公開が重なっている

子どもが来るなと言うので参加しずらい

多い理由

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

教科の授業

校外学習のまとめや調べ学習などの発表会

かるた大会のような学年レク

学級活動

総合的な学習の時間

スピーキングテストなど英語に関するもの

興味関心がある内容



３ 学校公開に関するご意見等 

・ 後ろの席を開放して頂いて、保護者も座れた時とても快適でした。ありがとうございました。 

・ 最初はうちも来るなと言われていたんですがなんとかなだめすかして、何度かくると学校の様子がわか

り、子供との会話も盛り上がるようになりました。いつもありがとうございます。 

・ 子供には来ないでと言われますが、学校での子供の様子がよくわかるので、公開していただきありがた

いです。ただ確かに参加数が少ないのは毎回感じます。 

・ 手間は掛かると思いますが、見学だけでなく保護者が参加できる公開授業もあれば当事者意識も出るか

も？ジャストアイデアです。 

Ａ 教科の特性にもよるかと思いますが、何か実現できるよう前向きに考えていきます。 

・ オンラインでも観ることができたら有難い 

Ａ 授業のオンライン配信は、著作権の関係で生徒を対象とした配信しか認められていません。残念なが

ら保護者対象に授業をオンライン配信することはできません。行事などであれば、保護者対象にリア

ルタイムや期間限定のオンデマンドは可能なので、学芸発表会のようにお伝えしやすい行事の配信を

頑張っていきます。 

・ プールの授業は難しいと思いますが、プールや更衣室を観てみたかったです。 

Ａ 更衣室とプールの写真です。２年前に改修しました。 

 

・ もし、可能なら匿名で良いので、他の生徒さんの毎日ノートを参考に見てみたいです。コピーして掲示

して頂けたら、ありがたいです。 

Ａ 現在も少しずつ掲示をしております。また、生徒たちへの支援は、様々工夫しながら行って参ります。 

・ 保護者は自転車可にして頂けると、遠い方は助かって、参加も増えかなと思います。 

Ａ 土曜日は、ランチルームと体育館の間のスペースが使えますので、次回からこちらを駐輪場として開

放いたします。 

・ 学校公開は、学校の事も子供の様子も知ることが出来て、尚且つ行く事で子供が喜びます。パソコンを

使った授業は自分が子供の時はなかったので、今はここまで使いこなせるのか〜と関心したり、先生方

の生徒への対応の仕方に勉強させられたり…。子供が頑張っている姿を見たいので、これからも続けて

いただきたいと思います。 

・ 学校公開で生徒のこんなところを見てみるといいよ〜っていう先生がたからのオススメポイントが知

りたいです。観に行っても漠然とみんな真面目に授業受けてるなーくらいの感想しかないので…。 

Ａ なるべく実現するよう努力します。 

・ 中学生にもなると子どもが来ないで欲しいと言うので足が遠のいてしまいます…。 

・ 上の子が加賀中で参観してましたが、毎回ごくわずかでだいたい決まった方でした。体育等の発表時は

多かったようですが、逆に子供から発表は観に来ないでと言われ行けません。 

・ 観たいですが嫌がる年頃なので、学校が信頼でき、普段子供の様子に心配無ければ、嫌がるのを無理に

行かなくてもという気持ちになります。 

・ 今回の学校公開は２時間目に先生方との懇談会があり、参加者が少なかったお陰か先生方としっかりお



話しする事が出来たので、とても有意義な時間でした。子ども達や保護者のことを親身になって考えて

くださっていること、大変感謝いたします。今後とも宜しくお願いいたします。 

・ バッファを持って平日でも何日か見学できる日があるといいと思います。何故板四小の参観と被せるの

か謎です。 

Ａ 学校公開日ではなくても、保護者の方であれば平日に参観していただいて結構です。学校公開日は保

護者の方だけではなく、地域の方や小学生の保護者の方にも参観していただくという目的があります。

また、板四小と公開日が重なるのは、板橋区が第三土曜日を原則としているためです。これには、多分

地域行事等と調整が必要など、区として調整せざるを得ない理由があるためと思います。そのため、学

校単位で日時を決定することは困難となっています。ご了承ください。 

・ 先生方の、子供たちと真剣に向かい合ってくださる姿には、いつも頭が下がる想いです。雰囲気がとて

もいいので、ついつい子供たちに混ざって一緒に授業を受けてしまいますが、邪魔な時は止めてくださ

い。返信は不要です。今後とも何卒よろしくお願い申し上げます。 

 

おわりに 

 保護者の皆様にはご多用の中アンケートにご回答いただき、ありがとうございました。今後の学校公開につ

きましては、保護者の皆様からいただいたご意見を参考にさせていただいて、改善に努めて参ります。 


